

外交部确认朝鲜“地震”系进行核试验 中国政府对此表示坚决反对 环保部开展辐射应急监测

朝核试验未影响我国环境

据中国地震台网测定，北京时间3日11时30分，朝鲜发生6.3级地震，震中位于北纬41.35度、东经129.11度，震源深度0公里。

韩国方面3日说，韩方正在分析朝鲜地震原因是否为朝方进行第六次核试验。

中国外交部3日发表声明，确认朝鲜再次进行核试验，并对此发表声明称，中国政府对此表示坚决反对并予强烈谴责。

此外，国家核安全局在东北边境开展辐射应急监测，监测结果表明，本次朝鲜核试验目前未对我国环境和公众造成影响。

突发“地震”▶▶ 韩国称朝鲜发生地震 我外交部确认是核试验

韩国方面3日说，朝鲜当天中午发生“地震”，韩方正在分析地震原因是否为朝方进行第六次核试验。

韩国媒体援引地震监测机构提供的信息报道，探测到朝鲜咸镜北道地区于首尔时间12时30分（北京时间11时30分）左右发生5.7级“地震”。

韩国军方随即发布消息称，朝鲜咸镜北道丰溪里附近发生“人工地震”，朝方疑似进行了第六次核

试验，韩方已启动朝鲜核活动应急小组。

韩国总统府青瓦台表示，3日下午将紧急召开国家安保会议。

根据中国地震局消息，9月3日11时30分，朝鲜发生6.3级地震，震源深度约0千米；9月3日11时38分，朝鲜发生4.6级地震，震源深度0千米。

外交部3日发表声明，确认朝鲜再次进行核试验。

中方表态▶▶

强烈谴责朝核试验 敦促朝鲜回到谈话解决问题轨道

外交部3日就朝鲜再次进行核试验发表声明。声明全文如下：今天，朝鲜民主主义人民共和国不顾国际社会普遍反对，再次进行核试验，中国政府对此表示坚决反对并予强烈谴责。

实现朝鲜半岛无核化、维护核不扩散体系、维护东北亚和平稳定，是中方坚定立场，也是国际社会普遍意愿。我们强烈敦促朝方正视国际社会在半岛无核化问题上的坚定意志，切实遵守安理

会相关决议，停止采取恶化局势、同时也不符合自身利益的错误行动，切实回到对话解决问题的轨道。中方将同国际社会一道，全面、完整执行安理会有关涉朝决议，坚定不移地推进半岛无核化目标，坚定不移地维护半岛和平稳定。

此外，针对3日朝鲜成功进行氢弹试验，有关国家对此反应强烈。欧盟、北约秘书长、俄罗斯外交部、联合国秘书长古特雷斯

环境影响▶▶ 进入二级应急响应状态 试验未影响我国环境

环境保护部3日下午发布消息，环境保护部（国家核安全局）已在我国东北边境组织开展辐射应急监测。监测结果表明，本次朝鲜核试验目前未对我国环境和公众造成影响。

环境保护部（国家核安全局）已于11时46分启动朝核辐射环

境相关应急预案，进入二级应急响应状态。目前东北三省和山东辐射环境自动监测站运行正常，环境保护部（国家核安全局）第一时间已在东北边境组织开展辐射应急监测。

3日晚8时30分左右，国家核安全局发布了《朝鲜第六次核

试验强烈谴责朝鲜核试验，安理会将于当地时间4日上午举行紧急会议，就朝鲜核试验问题进行讨论；日本外务省称，日本将加强对朝施压，并通过日驻华使馆向朝方提出严重抗议；韩国外交部强烈谴责朝鲜核试验，韩军方警告，韩美同盟将用具体行动来回应；美国总统特朗普称在考虑与任何和朝鲜有贸易关系的国家断绝一切贸易往来；美国国防部长称有能力但不寻求彻底毁灭朝鲜。



山火来势凶猛 洛杉矶宣布进入紧急状态

9月3日，在美国加利福尼亚州洛杉矶北郊的伯班克，消防员在灭火。美国洛杉矶北部的一处山火自1日爆发以来迅速蔓延。截至2日下午，过火面积已达8000英亩（约合32平方公里），有3所房屋被烧毁，超过700户当地居民被迫撤离。洛杉矶市长加切蒂宣布该市进入紧急状态。

美检查三处俄外交设施是否关闭

俄外交部呼吁美国当局恢复理智

美国政府人员2日赴俄罗斯驻旧金山总领馆及位于华盛顿和纽约的各一处俄外交设施进行检查，对俄方外交人员已经撤出这三处地点予以确认。

3日，俄外交部要求美方重新考虑关闭俄罗斯外交机构的决定，强调美方将为这种恶意行为导致双边关系恶化负全责。俄方同时指认美国情报机构接管了遭关查的俄方外交设施。

美国国务院8月31日宣布，作为对俄罗斯要求削减美驻俄外交机构工作人员的回应，美方要求俄方9月2日前关闭俄驻旧金山总领馆及位于华盛顿和纽约的各一处外交设施。

2日，俄罗斯外交部经由社交媒体发布了美方人员检查这三处外交设施的视频。

俄外交部在“脸书”上留言道：“这些视频和照片都是美国当局违法行为的证据。侵犯俄罗斯外交设施并且在其中进行

所谓的‘检查’，此举有违国际法和美国本国法律。”

另据俄罗斯卫星通讯社一名驻华盛顿的记者消息，美国国务院的代表和执法机构人员，外加一家开锁公司的员工来到了位于华盛顿的俄罗斯贸易代表处进行检查。

美国国务院一名不愿公开姓名的官员2日经由电子邮件向媒体记者证实，所有三处俄方外交设施都已经关闭，“这些检查是为了保障这些设施的安全，且确认俄罗斯政府人员已经从中撤出。”这名官员说，检查由俄驻美大使馆人员陪同进行。

3日，俄罗斯外交部在一份声明中说，“在武装警察的协助下，美国情报机构已经接管”被美方查封的俄外交设施。

前一天，俄罗斯外交部在向社交网站发布相关视频时曾标注：“俄驻旧金山总领馆的材料现在正被美国联邦调查局人员

乱翻。”俄罗斯方面还担心，美方情报人员可能会在这三处地点故意放置假文件，以栽赃俄方。

美国国务院方面拒绝就这次检查是否会涉及情报搜集一事回答媒体记者提问。

今年1月，美国中央情报局、联邦调查局和国家安全局共同发表报告，指责俄政府通过黑客侵入民主党派和该党候选人希拉里·克林顿竞选班子邮件系统并泄露邮件，以此干预美国总统选举，这一说法被俄方坚决否认。美国国会和联邦调查局目前仍在调查总统唐纳德·特朗普的竞选团队是否“通俄”。

为抗议美对俄外交机构的关查行为，俄罗斯外交部照会了美驻俄使团临时负责人安东尼·戈弗雷。俄罗斯外交部3日在一份声明中呼吁美国当局能够恢复理智，让俄罗斯外交人员立即返回驻美设施，“否则美方将为两国关系的恶化负全责。”

伊朗证实将与沙特互派外交使团访问

伊朗外交部3日发表声明，证实伊朗和沙特阿拉伯将分别派遣外交使团互访，但只会到访各自所在对方国家的原使领馆。

这是伊朗和沙特自2016年1月断绝外交关系以来的首次外交互访。

据伊朗媒体报道，伊朗外交部发言人巴赫拉姆·卡西米说，此次互访是伊朗和沙特间一份双边协议的一部分。

卡西米说：“伊方早已向沙特

代表团签发签证，但由于某种原因，他们尚未启程，预计访问将推迟到麦加朝觐结束后才能成行。”

今年的麦加朝觐将于9月4日结束。

2016年1月2日，沙特以涉嫌从事恐怖主义活动为由处死了47名囚犯，其中包括知名什叶派宗教人士奈米尔，引发伊朗国内什叶派民众强烈抗议。当晚，伊朗示威者冲击沙特驻伊朗使领馆。3日，沙特宣布与伊朗断交。

多国联合军事演习在格鲁吉亚举行

代号为“敏捷精神2017”的多国联合军事演习3日在格鲁吉亚南部的奥尔波洛军事基地拉开帷幕。

格鲁吉亚国防部当天的声明说，来自美国、乌克兰、保加利亚、拉脱维亚、罗马尼亚、阿塞拜疆以及格鲁吉亚的约1500名军人将参加此次联合军演。演习旨在增进参演国军队间的协同作战能力，提

高实战水平以更好地维护黑海及高加索地区的和平与稳定。

本次军演包括指挥所演习和

实地演练两部分，将持续至11日结束。

2011年以来，格鲁吉亚与美国每年都在格境内举行代号为“敏捷精神”的军事演习。2015年，这一演习首次由格美两国参与扩大为多国参与。

德疏散6万余人拆除二战炸弹

该炸弹为英国制造的空投炸弹
爆炸破坏范围可达方圆1公里

据英国广播公司（BBC）报道，德国法兰克福市警方3日宣布在该市城区成功拆除一枚1.8吨重的二战时期未爆炸弹。拆弹专家拆

除这枚炸弹前，当局将方圆1.5公

里列为封锁区，6万多居民被疏

散。

当地警方发布公告说，被拆除的空投炸弹为HC-4000型，二战时期英国制造，载有1.4吨炸药。

目前，炸弹上的所有爆炸装置已被

拆除。

这枚炸弹重达1.8吨，于8月

30日在法兰克福大学附近一处建

筑工地被发现，当地政府31日宣

布实施疏散计划。从9月2日晚至

3日下午，超过6万人被紧急疏

散，为二战后德国境内规模最大的疏

散行动。

报道称，被疏散的对象包括养

老院、医院、黑森州广播电台、法

兰克福警察局等。有关部门投入数

千人以确保疏散工作顺利进行。

（本版稿件据新华社）